
Извештај о првој мобилности у оквиру Еразмус+ пројекта 
 
Прва мобилност у оквиру Еразмус+ пројеката „Заједно радимо на развоју толеранције 
у нашој школи“ под називом „Од самоспознаје до инклузивности: Трансформација 
кроз толеранцију'' одржана је од 16. до 20. септембра 2024. године у Основној школи 
„Трећи крагујевачки батаљон“ у Крагујевцу, Србија.  
 

 
 

Овај догађај окупио је партнерске школе: ОШ Мирослава Крлеже из Хрватске, IC 
Pontassieve из Италије и ОШ Трећи крагујевачки батаљон из Србије, с циљем јачања 
сарадње и промовисања толеранције кроз заједничке едукативне и културне 
активности. Ова иницијатива нагласила је значај толеранције као кључне вредности за 
инклузивност и разумевање у школској заједници. 
 



Дан 1: Понедељак, 16. септембар 2024. 
 
Пројекат је почео свечаном Церемонијом отварања, где су учесници дочекани уз 
интонирање националних химни Италије, Хрватске и Србије. Дан је настављен уз 
представу ,,Аладин’’, коју су извели ученици школе „Трећи крагујевачки батаљон“. 
Представа, богата темама толеранције и емпатије, освојила је пажњу публике 
мултидимензионалним приказом културних и индивидуалних разлика. Порука 
узајамног поштовања била је јасно изражена кроз улоге ликова. 
 

 
 
Прва радионица тог дана, под називом ,,Ко сам ја?’’, фокусирала се на индивидуалну 
толеранцију. Учесници су кроз рефлексивне вежбе истраживали сопствене предрасуде 
и учили како да прихвате различитост у себи и другима.  
 
Поподневне активности биле су посвећене радионици ,,Наш Lemonland'', где су ученици 
и наставници сарађивали на стварању новог друштва заснованог на принципима 
толеранције. Ова креативна и дубоко значајна вежба научила је учеснике како да 
прихвате нове чланове друштва и оне који се разликују по култури, вери и пореклу. 
 

 
 
Након радионица, учесници су обишли центар града Крагујевца, укључујући посету 
значајним историјским обележјима као што су Стара црква, палата Застава, Прва 
крагујевачка гимназија, Милошев венац, Нова црква, Трг Радомира Путника, Градска 



кућа и Главна улица. Први дан је завршен вечером у ресторану Панорама, где су 
учесници имали прилику да размене своје прве утиске о овој мобилности. 

 

 
 

Дан 2: Уторак, 17. септембар 2024. 
 
Други дан обележило је истраживање културне баштине Београда, престонице Србије, 
кроз узбудљив излет. Група је посетила знаменитости као што су Храм Светог Саве, Црква 
Светог Марка и Скупштина Србије. Током обиласка, говорило се о значају ових места у 
контексту религијске толеранције и историјске разноликости Београда. 
 
Након тога, група је прошетала кроз Кнез Михаилову улицу и посетила Калемегданску 
тврђаву, где су уживали у прелепом погледу на ушће Саве и Дунава, који симболизује 
сусрет различитих путева, као што је и тема овог пројекта — прихватање разноликости. 
 

 
 
Ручак је организован у традиционалном ресторану у Скадарлији, београдском боемском 
кварту. Атмосфера Скадарлије додатно је истакла српску дубоко укорењену захвалност 
према различитим културама и традицијама, чиме је појачана порука пројекта о 
инклузивности. 



 
 

Вече је протекло у опуштању на Руднику, где је група уживала у миру и традиционалним 
специјалитетима у етно ресторану. Овај миран амбијент пружио је прилику за 
рефлексију на активности и повезивање међу учесницима. 
 

 

Дан 3: Среда, 18. септембар 2024. 
 
Трећи дан започели смо радионицом ,,Разбијање стереотипа'', у којој су учесници 
истраживали уобичајене стереотипе које срећу у свакодневном животу и разговарали о 
начинима да те наративе разбију. Сесија је била динамична, са интерактивним 
активностима осмишљеним да подстакну размишљање и изазову укорењене 
претпоставке. 
 

 
 
Након тога, учесници су учествовали у активности ,,Трка речи''. Ова забавна и енергична 
активност истакла је важност језика који користимо за описивање толерантне заједнице. 
Ово искуство помогло је ученицима да усвоје кључне појмове повезане са толеранцијом 
и инклузивношћу. 



 
 
Креативно изражавање наставили смо радионицом ,,3Д Привесци за толеранцију''. 
Учесници су имали прилику да дизајнирају и штампају 3Д привеске са порукама 
толеранције. Ова иновативна активност пружила је ученицима опипљиви сувенир који 
их подсећа на важност прихватања различитости и јединакости. 
 
Дан је завршен посетом Спомен-парку Шумарице и обиласком Музеја ,,21. октобар'', 
који одаје почаст жртвама трагичног масакра у Крагујевцу 1941. године. Овај дирљиви 
тренутак служио је као моћан подсетник на последице нетолеранције и важност 
промоције мира. 
 

 
 
Вечера је одржана у етно ресторану Лађа француска, где су учесници поново уживали у 
традиционалним српским јелима и разменили своје утиске о дану. 
 

 

Дан 4: Четвртак, 19. септембар 2024. 
 
Четврти дан обележен је излетом у централну Србију. Активности су биле усмерене на 
тему верске толеранције, почевши од посете Манасији, средњовековном манастиру који 
представља важно место у историји Србије и симбол верске разноликости. Наком 
Манасије, посетили смо Парк макета у коме су учесници уживали у веродостојним 
репликама најпознатијих српских манастира, учећи о значају духовности и емпатије.  
 



 
 
Поподневна активност била је фокусирана на еколошку толеранцију, са посетом 
еколошком парку у Деспотовцу, где су учесници научили о значају очувања природе и 
развијању еколошке свести. 
 

 
 

 
 

 
 



 

Дан 5: Петак, 20. септембар 2024. 
 
Последњи дан мобилности започео је радионицом „Толеранција кроз приче из 
различитих крајева света“, током које су учесници анализирали приче из различитих 
држава идентификујући примере нетплерантног понашања. На крају радионице 
учесници су поделили личне приче и сопствена искуства о емпатији и прихватању. 
Радионица „Изабери свог лидера“ инспирисала је дискусију о томе шта чини 
толерантног и инклузивног лидера. У завршној радионици „Слагалица пријатељства“, 
учесници су креирали мотивационе поруке на тему толеранције.  
 

 
 
Мобилност је завршена свечаном церемонијом у Хотелу Крагујевац. Ученици три 
партнерске школе представили су своје радове настале током пројекта, а наставници су 
поделили своје утиске и постигнуте резултате, истичући значај оваквих пројеката за 
развијање толеранције и међусобног разумевања. Програм је завршен свечаним 
уручењем сертификата. Након тога, уследила је интернационална забава, на којој су се 
служила традиционална јела из Хрватске, Италије и Србије, а музика из ових земаља 
створила је атмосферу славља и пријатељства. 
 

 



 
 
Прва мобилност у оквиру Еразмус+ пројекта Заједно радимо на развоју толеранције у 
нашој школи у Крагујевцу оставила је дубок утисак на све учеснике. Учесници су стекли 
дубље разумевање толеранције кроз теоријске и практичне активности, а пријатељства 
и искуства стечена током овог догађаја остаће трајно утиснута у њихова сећања. 
 
 

Извештај саставио 
Др Ненад Миладиновић 

Координатор Еразмус+ пројеката 
 

 

 
 
 
 

 


